Зачетная работа по теме «Измерение и кодирование информации»    9 класс
Пояснительная записка

Цель: - проверить теоретические знания по данной теме;

           - проверить умение решать задачи на вычисление количества информации.

   Контрольная работа проводится в форме зачета, в котором предлагается 10 теоретических вопроса и 3 практических.

   Теоретическая часть представляет собой тест и включает в себя понятия: информация, ее  кодирование, кодирование разных видов информации.

Практическая часть включает задачи: вычисление информационного объема файла (текст, графика, звук); задача на вероятностный подход к измерению количества; задача на кодирование.
Критерии оценивания теоретической части:

«5» -  10 вопросов теста

«4» -  8-9 вопросов теста

«3» -  6-7 вопросов теста

«2» -  5 и менее вопросов теста

Критерии оценивания практической части:

«5» -  выполнены все задания на «5» 

«4» -  выполнены любые 2 задания на «5» или все задания на «4»

«3» -  выполнено любое 1 задание либо на «4», либо на «5»  и 1 задание на «3»; или все задания на «3»
«2» -  не выполнено ни одно задание

Зачет по теме «Измерение и кодирование информации»      
1 вариант
Теоретическая часть

1) Слово «информация» в переводе означает:
    а) новости               б) сведения            в) неопределенность    
2)  Кодирование информации  - это
     а) её редактирование       б) преобразование из одной формы в другую         в) её изменение

3)  Кодирование информации на компьютере называется:
     а) двоичным               б) восьмеричным               в) машинным языком

4)  Сколько бит нужно для кодирования 1 текстового символа по Юникоду?

      а) 8                      б) 2                  в) 16

5)  Сколько 0 и 1 содержит последовательность для кодирования слова МЫШЬ, если кодировка используется Юникод?

      а)  64                     б) 8                 в) 16

6)  При нажатии клавиши на клавиатуре происходит:
     а) декодирование               б) кодирование                 в) ничего не происходит

7)  Число бит для кодирования 1 точки - это:
      а) частота дискретизации              б) точки в изображении         в) глубина дискретизации 

8)  Как зависит качество кодирования изображения от частоты дискретизации?

     а) чем больше частота, тем выше качество     б) чем больше частота, тем ниже качество

     в) никак не зависит

9) Сколько байт для кодирования приходится на 1 точку при глубине цвета в 32 бита?

      а) 8                   б) 2                в) 4 

10) Разбиение звукового сигнала на звуковые участки называется:

     а) временной дискретизацией     б) пространственной дискретизацией        в) делением на части
Практическая часть

На «3»

1)  Вычислите информационный объём предложения МЫ ИЗУЧАЕМ КОДИРОВАНИЕ, если используется кодировка Юникод.

2)  В библиотеке 8 шкафов. Книга нашлась в 3-м шкафу. Сколько бит информации мы получили?

3)  В рисунке 1200 точек, глубина кодирования – 24 бита на точку. Вычислите информационный объем рисунка.

На «4»

1) Вычислите информационный объём рисунка размером 1325х1300 точек при глубине цвета 24 бита.

2) Каков объём звукового моноаудиофайла, если время звучания 3 мин 36 с, частота дискретизации 48100 Гц, а глубина  кодирования 24 бита?

3) Решите задачу: При угадывании числа в диапазоне от 1 до N было получено 7 бит информации. Чему равно N?

На «5»

1) В школьной библиотеке 16 стеллажей с книгами, на каждом – по 8 полок. Ученику сообщили, что нужный учебник находится на 2-ой полке 4-го стеллажа. Какое количество информации получил ученик?

2) Определить требуемый объем видеопамяти для графического режима с разрешением экрана монитора 1024 на 768 точек, если глубина цвета на одну точку 24 бита.

3)  Определить время звучания цифрового моноаудиофайла, если его объем составляет 31 752 000 байт при частоте дискретизации 44,1 КГц и глубине кодирования 32 бита.
     Во всех задачах  по необходимости ответ округлите до десятых.

Зачет по теме «Измерение и кодирование информации»    

  2 вариант

Теоретическая часть

1)  Человек воспринимает информацию:

     а) магнитным полем           б) органами чувств           в) внутренними органами

2)  Информация на компьютере кодируется в виде последовательности:

     а) электрических импульсов       б) букв и цифр          в) некоторых знаков   

3)  Сколько байт нужно для кодирования 1 текстового символа по Юникоду?

      а) 8                      б) 2                  3) 16

4)  Сколько 0 и 1 содержит последовательность для кодирования слова ИНФОРМАТИКА, если кодировка используется стандартная (1 байт на 1 символ)?

      а) 11                    б) 88             в) 176

5)  Разбиение графического изображения на точки называется:

     а) временной дискретизацией    б) пространственной дискретизацией        в) делением на части

6)  Сколько байт для кодирования приходится на 1 точку при глубине цвета в 24 бита?

      а) 3                   б) 2                в) 4 


7)  Как зависит качество кодирования рисунка от размера пикселя?

     а) чем больше точка, тем выше качество   б) чем больше точка, тем ниже качество

     в) никак не зависит

8)  Число бит для кодирования 1 звукового участка - это:

      а) частота дискретизации              б) точки в изображении         в) глубина дискретизации 

9) Современные звуковые карты поддерживают кодировку при глубине в:

       а)  8 бит              б) 1024 бит               в) 32 бита

10) Как зависит качество кодирования звука от частоты дискретизации?

      а) чем больше частота, тем ниже качество     б) чем больше частота, тем выше качество

      в) никак не зависит

Практическая часть

На «3»

1)  Вычислите информационный объём предложения МЫ КОДИРУЕМ ИНФОРМАЦИЮ, если используется кодировка Юникод.

2)  В колоде 32 карты. Вытащили одну карту и показали. Сколько бит информации мы при этом получили?

3)  В рисунке 1100 точек, глубина кодирования – 32 бита на точку. Вычислите информационный объем рисунка.

На «4»
1)  Вычислите информационный объём текста, в котором  35 строк, а в каждой строке по 63 символа. Кодировка используется Юникод.
2)  Каков объём звукового файла, если время звучания 2 мин 45 с, частота дискретизации 48100 Гц, а глубина кодирования 32 бита?

3)  Решите задачу:  При бросании игральной кости (6 граней с числами) первый игрок сообщил второму, что выпало число,  большее 2. Какое количеств информации получил 2-й игрок?

На «5»

1) Решите задачу: В игре «Угадай число» первый игрок сказал второму, что загадано двузначное число, большее 67. Сколько бит информации при этом получил 2-й игрок?
2) Вычислить глубину кодирования графического режима, если разрешение экрана 1400 на 900 точек, а объем требуемой видеопамяти составляет 3 780 000 байт.
3) Определить объем памяти для хранения цифрового стереоаудиофайла, время звучания которого составляет 2 минуты 40 сек  при частоте дискретизации 44,1 КГц и глубине кодирования 24 бита.
       Во всех задачах  по необходимости ответ округлите до десятых.
